Aplica tus aprendlmiﬁ

« Lee =l lexio v responde [0 gue = indica
Texto 1

| Los misterios del Sahara
El Sahara es el desiento mis grande del mun-
do y ocupa una parte de la superfice de nu-
merosos paises, entre ellos se encuentran Ma-
mruecos, Argelia y Egipro.
El Sahara no es un desierto cualquiera, ya que
cuenta con una extension de 9 065 253 kils-
metros cuadrados, lo que lo convierte en el
mis grande del mundo. Sin embargo, hay per-
sonas que piensan que es bastante méds pegue-
o, ya que lo confunden con una de sus par-
tes mis famosas: el Sahara Occidental.
Consultzo el 27 de diciembre de 2018

A. B! Sahara & encuentra situado, exactaments,
ENn.
a. Africa.

b. Africa del Norte.
c. Africa del Sur.
d. Europa.
B. E texto presenta una estructura inferendial_.,
a. deductiva €. aclarativa
b. mezclada. d. inductiva.
C. 5 inliere del texio que.
a, el Sahara es un desierlo de gran extension.

b. existen desiertos mas poblados que e Sa-
hara.

c. el desiernto del Sahara =413 conformado por
mias de tres pafses.

d. el Sahara & comanmente confundido con
&l Sahara Occidental.

D. Investiga cémo es el clima en &l Sahara

Texto 2
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Traslado de piedras en pirdmides
terio desde siempre. Las construcciones, admi- 258
radas por su estructura y colosal tamafo, su- .
ponfan una incognita, entre otras cosas, por el
proceso de traslado de las piedras que se utili-
Zaron jpara su construcciin.
Los egpaos colocaban una rampa central v
en ambos lados de esta ubicaban escaleras que
tenfan agujeros donde se disponian palos ver- e
ticales. Luego, los Bloques de roca eran despla-
zados por la rampa central con la ayuda de ca- ia
rruajes de madera v de un sistema de cuerdas
que, a su vez, usaban postes para darde una
funcionalidad de poleas.
el e
Consultado el 26 de diciembre de 2018

A. 1 1exio presenta una sstructura inferencial .

a. ambigua, c. deductiva

b. inductiva. d. aclaratoria,
B. Después de ieer el primer pdrralo, se puede in- ;.:

ferir que_ =

a. =l lexto Irala sobre la culturs egipos,
b. se queds la incognita <in resciver,
¢ se responde definitivamente, la incognita
planteada
d. & texto trata sobre las culturas antiguas.
C. Que slemento no &5 mencionado para &l Lras-
lado de piedras?
a. Madera c. Cables
b. Cuerda d. Escaleras

D. Grafica en tu cuaderno la forma en que trasla-
daban las piedras.
Texto 3

El polvo del meteorito N

Cada dia, la Tierra recibe alrededor de 100 1o-
neladas de materia extraterrestre en forma de
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un tamano aproximado de entre 0,05 v 0,5 mi-
limetros. A veces caen cosas mds grandes y al-
canzan el suelo. Son meteoritos. Si te encuen-
tras con uno, serd mejor gue no lo togues.
El meteorito, probablemente, acabard expues-
O N un museo, O gquizd se usard para otro
tipo de cosas. Incluso, puede formar parte de
un reloj, constituyendo su esfera.
hecho-de-restos-de-meteorito
Consulisdo o 27 de diciembwe de 2018
A. El texto presenta una estructura inferencial
a. deducliva. ¢. explicativa.
b. mezclada. d. inductiva.
B. Se puede inferir del texto que el meteorito no
& 10Ca pofgue..,
3. podria escaparse hacia otro lugar.
b. puede causamos alguna quemadura
¢. contiene alatn maleficio.
d. simplements, no se debe
C. Subraya y transcribe fa idea general del 1exia.

Texto 4

Satumo y sus anillos )
Los anillos de Saturmno estdn compuestos, prin-
cipalmente, de hielo de agua, pero una nue-
va investigacion publicada en la revista leanes
muestra que estin siendo deteriorados por la
gravedad del planeta y su campo magnético,
lo que ha desencadenado un fendmeno cono-
cido como “lhuvia de anillos”.
Los cientificos documentanon b Thnvia de anillos
en 2013, pero una nueva investigacion, dingida
por James O'Donoghue, del Centro de Vuekos
Espaciales Goddard de la NASA, en Greenbelt,
Marylind, muestrma que o efecto estd ocurmendo
mucho més ripido de o esperado v, por consi-
guiente, los anilks estin desspareciendo mas 15-
pido de ko esperado.
hatpes/fies gremaodo.comylos- andlos-de-situmao- estan-
1831193788
Cimsurltacko ¢ 77 de diciembre de 2018

A. Bl texto presenta una estructura inferencial .
a. deductiva. €. inductiva.
b. confusa. d. interpratativa.
B. Se infiere, con respecio al lexto, que..
a. los anillos de Saturne estan heches de agua.
b, los anillos estdn desapareciendo mds rapi-
do de lo esperado.
c. la gravedad y el campo magnético han au-
merntado.
d. la revista icarus realiza investigaciones.
C. Subraya y transcribe |3 idea general del texto.

Texto 5

Llegar a los 100 ainos

Envejecer sano y con la mente activa requie-
re una combinacitn de hibitos y actimades,
de lograr un equilibrio entre la salud corporal
vy mental.

Los nutricionistas recomiendan siempre una
dieta equilibrada. Pero no hay centenario que
no cuente con abundante pescado en su dieta,
No es novedad que las mujeres viven mds que
ks hombres. Por eso, hay unas seis centenarias
por cada centermrio. Dominica tiene 70 000 ha-
bitantes y cerca de 30 cenrenarios.

hatpe:/fhoksdoctor.comyes/ilbum-de-fotoshos- 1 0secre-
tos-pumra-vivar- 100-afios
Consuitado el 29 de diciembre de 2018

A. jQué no debe fsltar en nuestta dieta?
a. Dormir bien,
b. Comer saludable.
c. Comer pescado.
d. Vivir en paz.
B. Se deduce gue las mujeres viven mas porgue._
a. no reniegan facimente
b. cuidan més su dieta.
¢ duermen mas temprano que los varones.
d. son de Dominica.




